

# 全市卫生系统全面启动创建国家卫生城市工作

**本报讯** 7月3日,全市卫生系统创建国家卫生城市动员会议在市卫生局第一会议室召开。会议传达学习全市创建国家卫生城市动员会议精神,统一思想,坚定信心,对全市卫生系统创建工作作出动员和部署。市卫生局党委班子全体成员出席会议;各区(市)卫计局局长、爱卫办主任及疾控中心主任、卫生计生监督所长,枣矿集团医疗卫生管理中心主任、防疫站长,局直医疗卫生单位主要负责同志及班子成员,市卫生局机关全体工作人员共计140余人参加了会议。

会上,市卫生局党委书记、局长马守玉与局直医疗卫生单位主要负责人签订了任务目标责任书;市立医院、市疾控中心、市卫生计生监督局作了表态发言。会议印发了《枣庄市卫生系统创建国家卫生城市实施方案》,《枣庄市卫生局关于成立创建国家卫生城市领导小组的通知》及《枣庄市卫生系统创建国家卫生城市任务目标分解表》。

马守玉指出,创建国家卫生城市是市委、市政府的一项重大决策,不仅是加强生态建设、提升城市品位、保障改善民生、提高群众生活质量的内在要求,而且为提升卫生管理水平,促进卫生事业发展提供了机遇。按照《国家卫生城市标准》和市委、市政府创建目标管理责任制的要求,卫生系统承担重点场所卫生、生活饮用水安全、公共卫生与医疗服务、病媒生物防制、健康教育和爱国卫生组织管理等多项创建工作,任务艰巨,责任重大。全市卫生系统要进一步统一思想,提高认识,以高度的责任感、挺膺负责的勇气、严谨科学的态度、务实勤勉的作风,认真贯彻落实市委、市政府的战略部署,积极投身到创建国家卫生城市工作中去,争当创建国家卫生城市工作的主力军、攻坚手、排头兵,在事关全局的关键时刻和重要节点坚决顶上去、作表率。

马守玉强调,全市卫生系统要切实履行好创卫重要参与部门职责,以超常措施、超常方法抓好创建工作。一要深入宣传发动,营造浓厚的舆论氛围,尽快形成人人关心、支持和自觉参与创卫工作的良好工作局面。二要找准薄弱环节,集中组织开展专项整治活动。重点做好单位环境综合治理,集中力量彻底铲除卫生死角,从根本上有效治理环境“脏、乱、差、臭”现象,认真落实“门前三包”责任制,完善单位公厕、毒饵站、垃圾收集等设施建设与管理,保持环境卫生整洁。切实加强健康教育促进工作,让健康知识进社区、进村居、进学校、进单位、进家庭,有效提高群众的健康知识知晓率和健康行为形成率。全面加强公共卫生与医疗服务工作,加快慢性病综合防控示范区建设步伐,加大对医疗服务市场的监管力度,不断提升生活饮用水水质合格率。突出抓好“四小行业”规范化管理,依法加强对职责范围内的小旅馆、小浴池、小歌厅和小理发店的监管。加快推进病媒生物防制工作,确保“四害”密度控制在国家规定标准

范围之内。三要完善长效机制,巩固发展工作成果。一方面要根据创建标准摸清底数,集中力量逐条逐项地进行综合整治,直至各项工作全部达标。另一方面要把集中整治与长效管理结合起来,强化日常督导检查,继续完善长效管理机制,推动整体工作全面发展。

针对创建任务重、时间紧、要求高的实际,马守玉要求卫生系统全体干部职工迅速行动,明确任务,落实责任,确保创建各项工作圆满完成。要加强组织领导,抽调精干力量成立工作班子,牵头搞好综合协调,加强技术指导,及时调度工作进展情况,做好沟通协调等工作。各单位也要成立相应组织,一把手负总责,分管领导具体抓,制定工作方案和落实措施,力求抓实抓细、抓出成效。强化目标任务,明确目标任务,准确掌握工作标准,保证人人身上有任务、个个肩上有担子,确保整体工作快速向前推进。强化责任落实,全市卫生系统要牢固树立“一盘棋”思想,努力使各项工作无缝衔接、执行有力、运转高效、不留空档、不出纰漏。市、区两级要密切配合,形成合力,确保全市卫生系统工作扎实有效开展。

(通讯员 李杰飞)

## 滕州市国运公司开展“我为党旗添光彩”无偿献血活动

**滕州讯** 为纪念中国共产党建党94周年,激发广大党员干部责任意识,7月1日上午,滕州市国运长途汽车运输公司党委在全公司范围内组织开展了“迎七一,我为党旗添光彩”无偿献血活动,向建党94周年献出了一份爱心之礼。

早上八点刚过,枣庄市中心血站的采血车如约开到国运长途汽车站门前,采血车刚一停下,早已等候在一旁的广大党员群众便个个争先恐后,踊跃献血。公司总经理王怀民率先垂范,再次走上采血车献血300毫升。领导带头,党员争先,现场气氛热烈,场面动人。大家纷纷表示,在庆祝建党94周年之际,以热血向党的生日献礼,感到特别有意义。

初次献血的黄祥,刚坐上采血椅就小心翼翼地问采血护士有没有小点的针头啊,并叮嘱护士要轻轻地采,她很怕疼,采血的刹那小姑娘紧张地别过脸去,

另一只手紧紧抓住身旁的同事,当扎上针的那一刻她情绪转换的非常快,脸上立即露出了轻松的笑容,笑着说“还行,不怎么疼”。她边献血边用手机自豪地为自己拍了几张照片留作纪念。据统计,一上午时间,该公司共有70名干部职工成功献血,

良好的精神风貌。(通讯员 彭玲 黄云瑞)

打击非法行医宣传月活动。每月一个专题,保证活动有序推进,取得成效。

针对非法行医特点,我市创新打击非法行医工作新模式,积极探索“部门联动、行刑衔接、网格管理、暗访巡查、公示曝光、专项整治”新机制,明确了部门职责,确立了联席会议、信息沟通、重大案件通报制度,切实做好对打击非法行医的组织协调。各级卫生计生监督机构积极配合与公安、宣传等部门协调配合,狠抓落实,形成专项行动合力,对严重违反法律法规的

## 全市“构建和谐医患·健康真情相伴”系列义诊服务活动启动

**本报讯** 为打通服务群众最后一公里,缓解群众看病难、看病贵的突出问题,扩大《市民热线·健康直播室》节目的影响与关注度,7月3日上午,由枣庄市卫生局与枣庄广播电视台联合举办的“构建和谐医患·健康真情相伴”系列义诊服务活动启动仪式由枣庄市卫生局副局长沈象胜主持。

《市民热线·健康直播室》是由枣庄市卫生局与枣庄广播电视台联合创办的大型健康访谈节目。节目连续播出10年来,在宣传卫生事业改革与发展、展示医院建设成果、推介名医等方面发挥了重要作用。

作为“构建和谐医患·健康真情相伴”系列义诊服务活

动的第一站,本次义诊活动现

场气氛异常热烈,来自市、区级医疗卫生机构的30余名医疗卫生专家组成的义诊队伍,为阴平镇的父老乡亲带来免费优质的医疗服务。整整一上午,每一个义诊台前都挤满了前来咨询就诊的患者。专家们顶着七月骄阳,顾不上喝口水,耐心、热情地为患者诊治、解答咨询、发送健康教育资料。义诊中,前来咨询的多为老年患者,他们因为种种原因不能及时去

医院做检查和治疗,通过义诊,从“患者走进医院”转变成了“医务人员走出医院”,不方便就诊的群众在家门口就可以与专家面对面交流,同时,专家们向患者详细讲解合理、规范用药知识,对促进群众健康和自身保健具有很大的帮助。本次义诊活动共接待了就诊咨询群众600多人次,测量血压300人,发送健康教育资料近千余份,受到了广大群众的欢迎和赞赏。(通讯员 刘妍然)

## 全市卫生系统“院长在线”栏目正式开通

**本报讯** 为提升卫生行业形象,促进卫生行业作风建设,畅通医疗卫生机构与群众之间的沟通渠道,切实维护社会群众健康权益,近期,枣庄市卫生局联合大众网共同创办了“院

长在线”大型网络互动访谈栏目。

“院长在线”为网络视频图文访谈节目,通过全市二级及以上医院院长做客枣庄大众网演播间进行访谈的方式,围绕所在单位重点工作,宣传卫生方针政策、介绍医院建设发展情况与便民惠民举措,并与网友进行互动交流,现场解答网友提问,传播科学防病知识,回应社会关切,展示医疗卫生机构的改革发展成果与形象,让人民群众更加了解、更加支持、更加信赖卫生工作。该栏目每

月两期,每期时长30分钟。节目录制前一周,大众网通过论坛、微信、微博、24小时客户端

等媒体渠道向广大网友征集咨询问题及意见建议。首期节目已于4月24日上线,目前,枣庄市立医院、枣庄市口腔医院、薛城区人民医院、峄城区人民医院、滕州市中医医院与枣矿集团中心医院院长均已上线与网友交流,广大网友可登录枣庄大众网或枣庄卫生信息网点击观看。(特约记者 李可)

## 市中区卫计局

### 组织区妇幼保健院党员医生到齐村镇义诊



**市中讯** 为了全面加强机关作风建设,切实解决农民群众“看病难看病贵”问题,2015年7月7日市中区卫计局联合市中区妇幼保健院组织中医科、B超室、内科以及皮肤科等科室17名优秀共产党员,深入市中区齐村镇柏庄村开展送医送药下乡义诊活动。

义诊现场,医务人员为前来就诊的老百姓细心把脉问诊、测血压、开处方、指导用药、解答咨询,并为需要检查的群众进行了B

超检查,市中区卫计局领导还给老百姓发放了健康宣传资料,优生优育手册。

这次活动,共义诊200余人,发放健康宣传资料200余份,免费发放药品1000余元,让老百姓在家门口就享受到优质的医疗服务,促进了农民群众对疾病的重视,受到了当地老百姓的热烈欢迎和一致好评。

(通讯员 郑国辉 李增军 摄影报道)

## 全市中心卫生院国医堂项目建设现场会召开

**本报讯** 为进一步提升我市基层中医药服务能力再上新台阶,加强全市中心卫生院国医堂项目建设经验交流,6月24日,全市中心卫生院国医堂项目建设现场会召开。各区(市)中医药管理局局长(卫计局分管局长)、中医科科长(业务科科长)和全市27家中心卫生院院长共计40余人参加了会议。

任局长在讲话中指出,国医堂项目建设是今年我市中医药工作的一项重点内容,各区(市)、各医疗单位要按照年初制定的任务目标,加强领导、加大措施,切实把国医堂项目实施好、建设好、利用好。就下步基层中医药工作,任局长提出了明确要求:一是要服务大局,深化改革,认清中医药工作面临的新常态;二是要凝心聚力,开拓创新,抓好基层中医药工作的新重点;三是要组织协作,营造良好氛围,确保中医药各项政策的落实。

(通讯员 褚旭)

务工作开展情况进行了发言,部分中心卫生院院长对国医堂项目进行了讨论。最后,市卫生局副局长任怡春作了总结讲话。

任局长在讲话中指出,国医堂项目建设是今年我市中医药工作的一项重点内容,各区(市)、各医疗单位要按照年初制定的任务目标,加强领导、加大措施,切实把国医堂项目实施好、建设好、利用好。就下步基层中医药工作,任局长提出了明确要求:一是要服务大局,深化改革,认清中医药工作面临的新常态;二是要凝心聚力,开拓创新,抓好基层中医药工作的新重点;三是要组织协作,营造良好氛围,确保中医药各项政策的落实。

(通讯员 褚旭)

累计献血量达23200毫升。

“迎七一 我为党旗添光彩”活动是滕州市国运公司党建工作的一面旗帜,也是企业精神文明建设的一项重要内容。活动自2012年开展以来,至今已连续4年每年都组织党员参加,他们用自己的实际行动为党旗争光添彩,彰显出该企业员工良好的精神风貌。(通讯员 彭玲 黄云瑞)

“迎七一 我为党旗添光彩”活动是滕州市国运公司党建工作的一面旗帜,也是企业精神文明建设的一项重要内容。活动自2012年开展以来,至今已连续4年每年都组织党员参加,他们用自己的实际行动为